

# 我国在“十四五”期间组织实施技能中国行动 目标实现新增技能人才超4000万

据中新网7月6日电 据人社部网站消息,近日,人力资源社会保障部印发“技能中国行动”实施方案(以下简称《方案》),决定在“十四五”期间组织实施技能中国行动,并将该行动作为人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划一项重点工作。《方案》明确提出,通过实施技能中国行动,“十四五”期间,实现新增技能人才4000万人以上,技能人才占就业人员比例达到30%。东部省份高技能人才占技能人才比例达到35%,中西部省份高技能人才占技能人才比例在现有基础上提高2-3个百分点。

《方案》披露,近年来,我国技能人才工作取得积极成效,据统计,截至2020年底,全国技能劳动者超过2亿人,其中高技能人才约5800万人,占技能人才的近30%。但是,技能人才尤其是高技能人才在总量、结构、培养、使用等

方面,与实际需要相比仍存在一定差距。为此,方案明确提出,通过实施技能中国行动,“十四五”期间,实现新增技能人才4000万人以上,技能人才占就业人员比例达到30%,东部省份高技能人才占技能人才比例达到35%,中西部省份高技能人才占技能人才比例在现有基础上提高2-3个百分点。

“一方面是推动东部省份紧贴区域经济发展,创新技能人才工作,为高质量发展培养更多高技能人才和大国工匠。另一方面是利用东部地区的成功实践和先发优势,带动中西部地区技能人才工作,实现东中西部技能人才均衡发展新格局。”人社部相关负责人表示。

为确保实现目标任务,《方案》从

技能人才培养、使用、评价、激励等环节入手,围绕健全“技能中国”政策制度体系和实施“技能提升”“技能强企”“技能激励”“技能合作”四大行动,提出20条具体举措。健全政策制度体系,重点是健全技能人才发展政策体系,健全终身职业技能培训制度,完善技能人才评价体系,构建职业技能竞赛体系。“技能提升”行动,重点是持续实施职业技能提升行动,大力开展技工教育,实施国家乡村振兴重点帮扶地区职业技能提升工程,支持技能人才创新创业。“技能强企”行动,重点是全面推行“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容的中国特色企业新型学徒制,健全产教融合、校企合作机制,大规模开展岗位练

兵技能比武活动,支持企业自主开展技能等级认定。“技能激励”行动,重点是加大高技能人才表彰奖励力度,提升技能人才待遇水平和社会地位,健全技能人才职业发展通道,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。“技能合作”行动,重点是做好世界技能大赛等国际赛事的参赛和办赛工作,加强技能领域国际交流合作,促进职业资格证书国际互认。

《方案》还提出,人社部将根据各地实际,通过与省级人民政府签署省(区、市)共建协议等方式,推动各地打造技能省市。据了解,目前已有河北、山西、吉林、安徽、河南、湖北、云南、西藏、新疆等9个省份与人力资源社会保障部签署了技能领域的省共建协议,共同推进技能社会、技能强省、技工大省等建设,取得了积极成效。

中办、国办印发《意见》要求:

## 依法从严打击证券违法活动

据新华社北京7月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅6日公开发布了《关于依法从严打击证券违法活动的意见》,对建立健全资本市场执法司法体制机制、依法从严打击证券违法活动、推动资本市场高质量发展作出重要部署。

意见明确提出了两个时间点的主要目标。到2022年的目标包括“依法从严打击证券违法活动的执法司法体制和协调配合机制初步建立”“重大违法犯罪案件多发频发态势得到有效遏制”“资本市场秩序明显改善”等。到2025年的目标包括“证券执法司法透明度、规范性和公信力显著提升”“行政执法与刑事司法衔接高效顺畅”“崇法守信、规范透明、开放包容的良好资本市场生态全面形成”等。

意见提出,在完善资本市场违法犯罪法律责任体系方面,完善证券立法机制,加大刑事惩戒力度,完善行政法律制度,健全民事赔偿制度,强化市场约束机制。

在建立健全依法从严打击证券违法活动的执法司法体制方面,意见提出成立打击资本市场违法活动协调工作小组,完善证券案件侦查体制机制、检察体制机制、审判体制机制,加强办案、审判基地建设,强化地方属地责任。

意见明确,在强化重大证券违法犯罪案件惩治和重点领域执法方面,要依法严厉查处大案要案,依法严厉打击非法证券活动,加强债券市场统一执法,强化私募违法行为的法律责任。

## 去年我国“三新”经济增加值 占GDP比重达17.08%

据新华社北京7月6日电 国家统计局6日发布数据,经核算,2020年我国“三新”经济增加值为169254亿元,比上年增长4.5%,比同期GDP现价增速高1.5个百分点;相当于GDP的比重为17.08%,比上年提高0.7个百分点。

分三次产业看,“三新”经济中,第一产业增加值为7423亿元,比上年增长11.0%,占比为4.39%;第二产业增加值为73487亿元,比上年增长4.3%,占比为43.42%;第三产业增加值为88345亿元,比上年增长4.2%,占比为52.20%。

“三新”经济是以新产业、新业态、新商业模式为核心内容的经济活动的集合。“三新”经济增加值衡量的是一个国家(或地区)所有常住单位在一定时期内从事“三新”经济生产活动创造的增加值。

## 人类只有和合共生这一条出路

(上接A1版)我们要推动各国加强发展合作,各国人民共享发展成果,提升全球发展的公平性、有效性、协同性,共同反对任何人为技术封锁、科技鸿沟、发展脱钩。我相信,任何以阻挠他国发展、损害他国人民生活为要挟的政治操弄都是不得人心的,也将终将徒劳的!

第四,我们要担负起加强合作的责任,携手应对全球性风险和挑战。面对仍在肆虐的新冠肺炎疫情,我们要坚持科学施策,倡导团结合作,弘扬“免疫鸿沟”,反对将疫情政治化、病毒标签化,共同推动构建人类卫生健康共同体。面对恐怖主义等人类公敌,我们要以合作谋安全、谋稳定,共同扎好安全的“篱笆”。面对脆弱的生态环境,我们要坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,共建绿色家园。

第五,我们要担负起完善治理的责任,不断增强为人民谋幸福的能力。通向幸福的道路不尽相同,各国人民有权选择自己的发展道路和制度模式,这本身就是人民幸福的应有之义。民主同样是各国人民的权利,而不是少数国家的专利。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。一个国家民主不民主,要由这个国家的人民来评判,而不能由少数人说了算。

习近平表示,为人民谋幸福,是中国共产党始终坚守的初心。今天,中国已经实现了全面建成小康社会的奋斗目标,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,中国人民的获得感、幸福感、安全感不断提升。办好中国的事,让14亿多中国人民过上更加美好的生活,促进人类和平与发展的崇高事业,这是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。中国共产党将坚持以人民为中心的发展思想,在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题,团结带领中国人民上下求索、锐意进取,创造更加美好的未来。

习近平说,历史告诉我们,拥抱世界,才能拥抱明天;携手共进,才能行稳致远。中国共产党愿同各国政党一起努力,让梦想照进现实,让行动成就未来,始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

——中国共产党将团结带领中国人民深入推进中国式现代化,为人类对现代化道路的探索作出新贡献。中国共产党坚持一切从实际出发,带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。历史和实践已经并将进一步证明,这条道路,不仅走得对、走得通,而且也一定能够走得稳、走得远。

——中国共产党将团结带领中国人民全面深化改革和扩大开放,为世界各国共同发展繁荣作出新贡献。当前,经济全球化虽然面临不少阻力,但存在更多动力,总体看,动力胜过阻力,各国走向开放、走向合作的大势没有改变、也不会改变。中国共产党愿同各国政党加强沟通,共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

——中国共产党将履行大国大党责任,为增进人类福祉作出新贡献。中共十八大以来,中国现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。中国共产党愿为人类减贫进程贡献更多中国方案和中国力量。中国将全力支持国际抗疫合作,增强发展中国家疫苗可及性和可负担性。中国将为履行碳达峰、碳中和目标承诺付出极其艰巨的努力,为全球应对气候变化作出更大贡献。

——中国共产党将积极推动完善全球治理,为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献。我们要共同反对以多边主义之名行单边主义之实的各种行为,共同反对霸权主义和强权政治。中国将坚决维护联合国宪章宗旨和原则,倡导国际上的事大家商量着办,推动国际秩序和国际体系朝着更加公正合理的方向发展。我愿再次重申,中国永远是发展中国家大家庭的一员,将坚定不移致力于提高发展中国家在国际治理体系中的代表性和发言权。中国永远不称霸、不搞扩张、不谋求势力范围。

习近平最后说,道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献!

## 支付宝应用项目精简,百度“大字版”APP上线—— 智能时代加速拥抱老年人

6月29日,支付宝上线“长辈模式”,页面字体变大,应用项目精简。

6月29日,3项智能终端适老化团体标准发布……

近期,各地各行业创新手段,将更多新技术、新机制运用到适老化转型升级中,让老年人更好地享受数字时代的便利和乐趣。

### 催生大批适老“黑科技”

第七次全国人口普查结果显示,60岁及以上人口超过2.6亿人,占总人口数的18.7%。庞大的老年人群体蕴藏着巨大的市场需求,催生大量适老科技产品。

6月9日-11日,2021上海养老、辅具及康复医疗博览会举行。分体式轮椅床、紧急呼叫器、便携式健康随诊包等一大批适老“黑科技”集中亮相。

大小便护理机器人是失能老人的福音。护理机器人由密闭式包裤、两根管道、感应线和处理机构组成。当老人排出大小便时,仪器自动感知,立即抽取大小便并存储在污物桶内,大小便结束后,温水冲洗和暖风烘干功能

就会启动。智慧看护系统让独居老人更有安全感。它利用激光雷达、云计算、大数据技术,针对老年人跌倒等风险行为进行自动检测并报警。一个黑色小圆盒安装在卧室或客厅的顶上,可以24小时看护房间内老人的动态。

中国老龄科学研究中心副主任党俊武认为:“老年人对新技术接受慢,但是一旦形成消费习惯,就具有很强的用户黏性。互联网经济和老龄经济融合发展,一定会催生出许多新的经济业态。”

### “数字鸿沟”正在弥合

中国互联网络信息中心发布的最新一期《中国互联网络发展状况统计报告》显示,中国60岁及以上的网民群体占比为11.2%,网民的增长主体由青年群体向未成年和老年群体转化的趋势日益明显。“银发族”加速触网,众多互联网APP适时推出了“老年版”,帮助老人跨越“数字鸿沟”。

近日,百度“大字版”APP上线,除了适应老年人的使用习惯将字号放大

外,还在底部工具栏开设了“百宝箱”专区。“百宝箱”里包括“识万物”“语音搜索”“休闲娱乐”“带孩子”“生活便利”等各种实用的日常生活服务。以“带孩子”服务为例,它包括了“听儿歌”“口算批改”“识生字”等功能,方便老年人辅导孩子学习。

7月1日,浙江省卫生健康委发布消息,凡是60周岁及以上的居民,打开“浙里办”APP,进入预约挂号界面,就会跳出“关怀版”界面推荐。“关怀版”界面优先显示用户最近预约过的医院,流程中还去掉了输入验证码环节,最快点击4下即可完成一次挂号预约。

6月29日,电信终端产业协会、中国电子视像行业协会、中国信息通信研究院等共同发布了《移动终端适老化技术要求》《移动终端适老化测试方法》和《智能电视适老化设计技术要求》三项团体标准,侧重解决老年人在使用手机、平板电脑、智能电视等智能终端产品过程中遇到的一些困难。此次适老化标准的出台,不仅为将来面世的移动终端产品提供了设计方向,也为全产业链发展确定

了体系和准则。

### 适老化改造“加速度”

家庭环境是老年人居家生活的重要空间载体,其适老化程度直接关系到老年人的生命健康和生活品质。近期,全国很多地方加速对老年人家庭进行适老化改造。

在浙江省宁波市镇海区,从今年4月起,许多老人家陆续安上了“智慧养老三件套”——智能烟感系统、一键报警系统以及语音监控系统。

与居家适老化同样重要的是公共服务适老化。河南省平顶山市汝州市民之家设立“老年人服务专区”,安排专职工作人员,主要针对常办的老年优待证、医疗保险报销、社保认证、不动产办理等22项高频事项,为老年人提供咨询解答、引导帮助、辅助自助办理等服务。

中国人口学会副会长原新认为,应对人口老龄化需要加强养老服务体系建设,这既包括老年健康服务体系建设,也包括居家、社区、机构以及医养康养相结合的体系构建,同时还包括对整个社会的适老化环境、适老化政策体系的建设。

据新华网

## 新征程上,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

为什么人、靠什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党没有任何自己特殊的利益,党在任何时候都把群众利益放在第一位。这是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、服务人民,从根本上说,党的理论就是一切为了人民的理论,党的路线就是一切为了人民的路线,党的事业就是一切为了人民的事业。一家知名国际公关公司2020年发布信任度调查显示,中国民众对本国政府信任度达95%,在受访国家中居高第一。今天,任何人都不对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图,都是绝不会得逞的!9500多万中国共产党人不答应!14亿

多中国人民也不答应!

习近平总书记强调:“新的征程上,我们必须紧紧依靠人民创造历史,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,站稳人民立场,贯彻党的群众路线,尊重人民首创精神,践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,维护社会公平正义,着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展!”老百姓是天,老百姓是地。我们要坚持党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民群众批评和监督,心中常思富民之策,使我们党永远赢得人民群众信任和拥护,使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、一切依靠人民,坚

守人民情怀,永不脱离群众,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、无盐同淡,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。

从“能吃饱肚子”到“吃‘净颗粒’”,再到“想吃细粮就吃细粮,还能经常吃肉”,回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标,习近平总书记曾深情讲述:“我们这一代人有一份情结,扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少,全面小康大家一起走!”如今,我们已经全面建成小康社会,接下来要为全面建成社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上,始终同人民想在一起、干在一起,让老百姓生活更加富裕、更加幸福,这是中国共产党人的情怀所在,更是使命所系!

新华社北京7月5日电

(上接A1版)根本目的就是为了让人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年来,我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难关,创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹,根本原因就在于始终坚守初心使命,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。我们党历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢,正是因为始终把人民作为“源”和“本”,深深植根于人民之中。历史充分表明:中国共产党根基在人民,血脉在人民、力量在人民;赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。

习近平总书记指出:“中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何自己特殊的利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”

### 网络司法拍卖公告

南通市通州区人民法院定于2021年8月10日至2021年8月8日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市通州区人民法院)对被执行人南通智造链科技有限公司名下位于十总镇骑岸居4组车间一幢、二幢、三幢不动产及十总镇骑岸居4组1区1号土地使用权范围内其他地面建筑物、构筑物、相关附属设施以及建筑物给排水设施、中央空调、通风设施等附属设施(不限于沥青道路、围墙、烧烤房、球场、车棚、绿化草坪、配电设施)进行公开司法拍卖。

市场价:1509436亿元,起拍价:2000万元,增价幅度:52万元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市通州区人民法院  
2021年7月6日

### 网络司法拍卖公告

南通市通州区人民法院定于2021年8月4日10时至2021年8月5日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市通州区人民法院)对南通市通州区世纪新城21幢106室不动产进行公开司法拍卖。

市场价:1509436亿元,起拍价:2000万元,增价幅度:52万元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市通州区人民法院  
2021年7月6日

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

### 遗失公告

▲杭爱芳遗失南通开发区拆迁房屋置换专用结算凭证,编号:0022489,拆迁补偿款领据号码:2015-5-A-2,资金数额:168636.32元,声明作废。  
▲禾朗食品有限公司崇川区分公司遗失公章一枚,声明作废。  
▲苏晨熙遗失出生医学证明,证号:P320436298,声明作废。  
▲吴斌、成俊颖遗失启东誉豪置业有限公司开具的购房增值税发票,发票号码:

20209300,发票代码:3200164350,金额:623525元,声明作废。  
▲南通市腾日物业管理有限公司遗失票据,号码:0005581-0005610,声明作废。

寻找弃婴(弃儿)生父母公告  
2015年10月13日5时在海门悦来镇南星镇闸口捡拾女性弃婴一名,姓名:姚霏凌,出生日期:2021年7月5日

2015年10月9日,身体健壮,随身携带物品有一条小被子和床单,旁边放着一个奶瓶。</p